

ΑΝΟΙΚΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ

Καλωσορίζουμε στη Θεσσαλία τους εκπροσώπους της Κυβέρνησης που θα παραστούν τις ημέρες αυτές στο 1^ο Πανελλήνιο Συνέδριο της ΠΕΔ Θεσσαλίας για την «ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ», του οποίου οι επιστημονικοί φορείς που εκπροσωπούμε είναι συνδιοργανωτές.

Με την επιστολή μας αυτή και αισθανόμενοι ότι εκφράζουμε ίσως το σύνολο των πολιτών της περιοχής αλλά και ευρύτερα των σκεπτόμενων πολιτών στη χώρα μας, απευθύνουμε δημόσια το αίτημα για ολοκλήρωση, επιτέλους, των διαδικασιών της περιβαλλοντικής αδειοδότησης του Υδροηλεκτρικού Έργου ΜΕΣΟΧΩΡΑΣ-ΓΛΥΣΤΡΑΣ Τρικάλων, που εδώ και καιρό η ΔΕΗ (ο κύριος του έργου) αναμένει από το ΥΠΕΚΑ την υπογραφή της σχετικής Υπουργικής Απόφασης.

Υπενθυμίζουμε ότι οι εκπρόσωποι μας, σε σχετική παράσταση μαζί με τον κ. Περιφερειάρχη και τους Δημάρχους της Θεσσαλίας, σε δύο τουλάχιστον συναντήσεις με τους αρμόδιους Υπουργούς (κ. Σκουρλέτη, Φεβρουάριο του 2016 και κ. Φάμελλο Φεβρουάριο του 2017), εισέπραξαν θετική απάντηση στο αίτημα αυτό, χωρίς όμως έως σήμερα να κλείσει το ζήτημα.

Δεν θα επικαλεστούμε την αυτονόητη υποχρέωση των πολιτικών στελεχών να τηρούν όσα υπόσχονται. Ούτε θα υπεισέλθουμε σε σχόλια για τις πιέσεις που δέχεται η Κυβέρνηση από ποικίλα συμφέροντα και συλλογικότητες, οι οποίες επίμονα επιδιώκουν, για δικούς τους λόγους, τουλάχιστον να καθυστερήσει η αδειοδότηση, ακόμη και να «κατεδαφιστεί» το έργο, ένα «αίτημα» που χωρίς περίσκεψη προβάλλουν.

Ζητούμε όμως ως ελάχιστο από τους κ.κ. κυβερνητικούς παράγοντες:

- Να σεβαστούν τους αγώνες που έδωσαν ως σήμερα σύσσωμοι, χωρίς εξαίρεση, οι θεσσαλικοί φορείς και οργανώσεις.

- Να λάβουν σοβαρά υπόψη την δημοκρατικά και διαχρονικά καταγεγραμμένη θετική αποδοχή του έργου από το λαό, τη Βουλή και όλες τις προηγούμενες κυβερνήσεις.
- Να συμβάλλουν στην προσπάθεια που καταβάλλει η ΔΕΗ, μια επιχείρηση που ανήκει σε όλους μας, να υπερασπιστεί το κύρος της και την ανταγωνιστικότητά της στην απελευθερωμένη πλέον αγορά ενέργειας.
- Να «πιάσουν τόπο» τα 500 εκ. ευρώ που επενδύθηκαν στο έργο και να απορροφηθεί σημαντικό εργατικό δυναμικό στην περιοχή μας,
- Να επιταχυνθεί η έναρξη παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας υψηλής αξίας από την νέα αυτή μονάδα, ενισχύοντας την ενεργειακή (και όχι μόνο) αυτονομία της χώρας μας.

Σε κάθε περίπτωση δικαιούμαστε και εμείς και όλος ο Θεσσαλικός λαός να γνωρίζει ποιοι είναι οι πραγματικοί λόγοι της καθυστέρησης αυτής και, κυρίως τι τελικά θα πράξει η κυβέρνηση σχετικά με την εκκρεμότητα της Μεσοχώρας. Τα όρια ανοχής έχουν πλέον εξαντληθεί, συνεπώς οι καθαρές εξηγήσεις και οι οριστικές πολιτικές αποφάσεις είναι επιβεβλημένες.

Λάρισα 9 Ιουνίου 2017

Για το ΤΕΕ ΚΔΘ ο Πρόεδρος Ν. Παπαγεωργίου

Για το ΓΕΩΤΕΕ Κ. Ελλάδας ο Πρόεδρος Κ. Καλόγηρος

Για την Εταιρία Θεσσαλικών Μελετών (ΕΘΕΜ) ο κ. Ι. Καλλές